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ОТЧЁТ

главы Администрации сельсовета о работе Администрации за 2011 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

На территории нашего муниципального образования Карамышевский сельсовет в 2011 году работало 26 предприятий различной формы собственности и вида деятельности, это:

1. ООО «Восход»

2.ИП КФХ «Белоусов»

3. ИП КХ «Остапченко»

4. Молокоприёмный пункт

5. Цех по изготовлению пенно и шлакоблоков

6. Цех по изготовлению мебели ЧП Кремлев В.А.

7. Предприятия коммунального комплекса ООО «Теплосервис-2» и ООО «Водосервис»

8. Зареченский рудник и горно-обогатительная фабрика

Торговые предприятия:

9 Райпо- 4 магазина

10 ЧП Казбанова- 2 магазина

11. ЧП Бондарева В.А.- 1 магазин

12  ЧП Паутов – 2 магазина

13. ЧП Редькина 1 магазин

14 ЧП Серикова – 1 магазин

15 ЧП Моряков Ю.А.- ремонт бытовой техники

А также учреждения социальной сферы:

16. МУК «Карамышевский ДК» в который входят Карамышевский ДК, Воронежский ДК, 2 Дома досуга, 2 библиотеки.

17. Образовательные учреждения: Карамышевская средняя школа

18.Воронежская НОШ

19. Березовская НОШ

20. Учреждения дошкольного образования- Карамышевский детский сад «Медвежонок»
21. Учреждения дополнительного образования- Карамышевская детская школа искусств

22. Учреждения здравоохранения6 Карамышевская врачебная амбулатория

23. Воронежский ФАП

24. Березовский ФАП

25. Новокузнецовский ФАП

26. Кроме того в апреле 2011 года была образована пожарная часть № 90

Со всеми этими предприятиями и учреждениями в течении 2011 года Администрация Карамышевского сельсовета сотрудничала

Был заключен 151 договор на аренду земли разных видов использования, из них 27 договоров с юридическими лицами, 124- с физическими лицами

За 2011 год общий доход в бюджет поселения составил 4158138 рублей в том числе собственных 3791438 рублей, что на 500958 рублей больше планируемых и собственные доходы в общем бюджете поселения составили 91%.

Полученные средства использовались согласно принятому бюджету на исполнение полномочий Администрации сельсовета по 131 Федеральному закону6 на зарплату, на коммунальные услуги,

 на содержание муниципального имущества, на социальную политику, на содержание дорог, на благоустройство кладбищ и др.

 В 2011 голу Администрация сельсовета продолжила работу по формированию документов для выделения субсидий на приобретение благоустроенного жилья вдовам ветеранов ВОВ. В настоящее время все поданные заявления удовлетворены, последние деньги были получены в сентябре и декабре 2011 года. Вдовы Яковлева Анастасия Николаевна и Белоусова Евдокия Ивановна приобрели благоустроенное жилье в г. Змеиногорске. Кроме того, были выделены безвозмездные субсидии на приобретение жилья трем молодым семьям: Сивашову Ивану Владимировичу, Рыбальченко Наталье Юрьевне, Белоусову Алексею Сергеевичу.

   Большая работа была проведена по благоустройству кладбищ,  на расположенных территории сельсовета. На 4 кладбищах была отремонтирована ограда: в п. Воронеж, п. Новокузнецовка, п. Давыдовск, с. Карамышево, частично на Березовском кладбище.  на что было потрачено 63600 рублей из них 21300 из краевого бюджета и 42300 бюджета поселения. В 2012 году мы планируем эту работу продолжить: закончить ремонт кладбища в п. Березовка и отремонтировать кладбище в п. Абрамовка.

   В 2011 году двухлетними  усилиями была создана на нашей территории  пожарная часть № 90. В апреле было выделено из местного бюджета 30000 рублей на доставку из воинской части г. Алейска новых автомобилей ЗИЛ-151  и переоборудование их под пожарную машину. С 1 мая 2011 года пожарная часть начала дежурство. Кроме того, на ремонт и переоборудование гаража под указанный автомобиль из районного бюджета было выделено 40000 рублей и оказана материальная помощь предприятиями: ООО «Восход» 10000 рублей,  КФХ «Белоусов» 5000 рублей, ЧП Исаков 5000 рублей.

   Были проведены ремонты в социальной сфере. Самая объёмная работа- в детском саду. На ремонт детского сада из районного бюджета было выделено 1 миллион рублей. На эти деньги поставили 32 пластиковых окна, проведен ремонт помещения, открыта ещё одна группа. руководителем детсада подготовлены документы для выделения денежных средств из бюджета края на ремонт второго здания детского сада.
произведен ремонт котельной в Воронежском ДК- установлен новый котёл, старый отслужил 7 лет

Установлен сетевой насос. На это было потрачено42400 рублей.

Проведен косметический ремонт в клубах, установлена новая ограда у библиотеки в с. Карамышево.

Установлена пожарная сигнализация в библиотеке, на что было потрачено 20363 рублей и в Администрации сельсовета -23640 рублей. Теперь все наши здания оборудованы пожарной сигнализацией.

Продолжена работа по исполнению пункта 7 статьи 14 131 Федерального закона «Организация транспортного обслуживания населения в границах муниципального образования». За 2011 год оказано услуг ( и не только по маршрутам) на сумму 102400 рублей, израсходовано при этом 174600 рублей, убытки составили 72200 рублей.

В 2011 году Администрация сельсовета на две сессии Совета депутатов выносила вопрос о работе нашего ЖКХ:  на июньской сессии был заслушан отчет мастера тепло и водоснабжающей организации о работе в зимний период 2010-2011 годов и планах ремонта в подготовке к следующему отопительному сезону. На сентябрьской сессии был заслушан отчет мастера ЖКХ о готовности объектов ЖКХ к работе в зимних условиях. были проведены текущие ремонты во всех 4 котельных, установлен новый котел в котельной Дома ветеранов, проложена новая теплотрасса к вводу в многоквартирный дом по ул. Школьная, 9, протяженностью 50 метров.
Сложнее дела обстоят в водообеспечении наших населенных пунктов. Кроме устранения порывов и промывки водопровода через речку Корболиха в с. Карамышево другой работы не проводилось, т.е. замены изношенных водных систем не было из-за отсутствия средств. А водопроводы надо хоть частично менять. Сильно изношен водопровод по ул. Северной в п. Воронеж. И хотя сейчас там работают 2 скважины из-за частых порывов воды не хватает на ферме и в северной части поселка. Также не хватает воды в п. Березовка и в с. Карамышево.

Администрация сельсовета неоднократно обращалась в Администрацию района о выделении денежных средств на восстановление скважины по ул. Тракторной в с. Карамышево. В конце 2011 года  было выделено 60000 рублей из средств комитета по имуществу, неиспользованных на формирование и межевание земельных участков. На данный момент на эти деньги приобретены: глубинный насос, трубы и другие материалы.. Как только позволит погода руководство ООО «Водосервис»  обещает начать работу по восстановлению скважины. В 2011 году по концепции развития района начаты работы по строительству котельной Дома ветеранов. На эту работу было выделено 1 миллион рублей из бюджета края. На 2012 год выделено 2,3 миллиона рублей.

На территории сельсовета в 2011 году  работало 11 магазинов пяти предпринимателей и Змеиногорского РАЙПО.  Магазины полностью обеспечивают потребности населения продуктами питания и другими товарами. Годовой товарооборот составил 35 миллионов рублей. Мог быть и больше, но с вводом новых магазинной в г. Змеиногорске- Мария –РА и Аникс увеличилась конкуренция для наших предпринимателей. С 1 января 2012 года закрыла магазин в п. Воронеж предприниматель Серакова Н.Ю.
Стабильно в 2011 году сработали наши сельхозпредприятия: полностью посеяли и убрали урожай зерновых и кормовых культур, рассчитались с арендодателями. Ни в одном из сельхозпредприятий нет задолженности по зарплате. В ООО «Восход» увеличено поголовье КРС. Введен новый комплекс КРС с доильным залом по новым технологиям

Большая работа проведена по межеванию, постановке на кадастровый учет и  регистрации прав собственности земельных участков согласно закону об обороте земель сельхозназначения.

В ЛПХ поголовье скота осталось примерно на уровне 2010 года и пока тенденции к увеличению не предвидится. Причина даже не в том, что прыгают цены на закуп сельхозпродукции. просто у большинства работающих в ООО «Восход» и в Сибирьполиметаллах есть стабильный заработок. Средняя зарплата на одного работающего по муниципальному образованию составляет 

12200 рублей в месяц. Это на 300 рублей меньше средней по региону, хотя она может быть и больше, так как не учтена зарплата тех, кто работает в других регионах и тех, кто получает доходы неофициально.

   Но не всё у нас  так гладко. В 2011 году очень остро обозначилась проблема неблагополучных семей, пьянства. хулиганства, хотя у нас стабильно работают муниципальные учреждения культуры, работают различные кружки, клубы по интересам, работает ДШИ, есть довольно не плохая спортивная база, проводится достаточно мероприятий,  соревнований, как для детей, так и для взрослых. Но проблема такая существует и это в семьях довольно молодых людей.
За 2011 год комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  Администрации сельсовета  совместно с женсоветом,  учителями и медицинскими работниками неоднократно посещали 9 семей где проводили профилактические беседы. К посещению этих семей приглашали специалистов органов опёки и детской школы милиции. Эти семьи посещали члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации района. По результатам этой работы родители в двух семьях были лишены родительских прав: это семья Быхун и семья Романовой Т. Забрали детей у Садыковой В.Г. Решали вопрос по подключению электричества к дому Аганиной Л. в п. Березовка и обеспечению её топливом. Только в одной семье наши посещения принесли положительный результат: вот уже  на протяжении более полугода они не пьют.
Кроме комиссии по делам несовершеннолетних  и защите их прав есть ещё на территории сельсовета общественные организации.

Совет ветеранов в 2011 году в основном занимался присвоением звания ветеран труда  работникам, вышедшим на пенсию и в своё время не получившим это звание.

Женсовет занимался вопросами оказания материальной помощи малообеспеченным семьям и семьям попавшим в трудную жизненную ситуацию.
Административной комиссией при Администрации сельсовета было проведено 8 заседаний на которых рассмотрено 50 протоколов об административных правонарушениях. Из них- 20 нарушения правил благоустройства, 23 –нарушение правил содержания домашних животных, 2- нарушения тишины и покоя граждан, 5- нарушения правил содержания собак. По всем протоколам вынесены решения, предупреждения и штрафы на общую сумму 4000 рублей. оплачено 1700 рублей (это то, что мы смогли отследить).

          В заключении своего отчета хочу обозначить основные направления в работе Администрации сельсовета на 2012 год.

1. Сделать проект дислокации и установку дорожных знаков во всех наших населенных пунктов

2.Вести работу по проекту генерального плана застройки населенных пунктов сельсовета

3. Продолжить работу в решении вопросов водоснабжения.

4. Сделать технические условия и проект уличного освещения.

Глава Администрации                                                           А.В. Харлов

