О  деятельности  Администрации  Октябрьского  сельсовета

по  социально-экономическому  развитию

муниципального  образования  Октябрьский  сельсовет

Змеиногорского  района  Алтайского  края в 2014 году


За  отчетный  период  работа  Администрации  сельсовета  была  направлена  на  повышение  жизненного  уровня  населения,  формирование  и  пропаганду  здорового  образа  жизни,  удовлетворение  духовных  потребностей,  сохранности  здоровья,  социальную  поддержку  населения.  Благополучие  населения   прямо   зависит  от  экономического  развития поселения  Октябрьский  сельсовет.  От  количества  работающих  и  уровня  заработной  платы  зависит  и  бюджет  поселения.  На  территории  сельсовета  стабильно  работают  следующие сельскохозяйственные   предприятия:  ООО «Октябрьский»,  ООО «Нектар»,  КФК  Рыжих С.В,  в  которых  занято  160 человек .  Эффективная  работа  данных  хозяйств – основа  для  развития  личных  подсобных  хозяйств  граждан  в  виде  обеспечения  грубыми  кормами  и  зернофуражом.  Благодаря  развитию  сельскохозяйственных  предприятий  земли  сельскохозяйственного  назначения  используются в  производстве в  полном  объеме.


Вместе  с  тем   отрицательно  на  численности  поголовья  скота  сказываются  низкие  закупочные  цены  на  продукцию  животноводства:  молоко  и  мясо.


В  целях  развития  ЛПХ  Администрацией  сельсовета  постоянно  оказывается  помощь  гражданам  в  оформлении  кредитов  на  развитие  ЛПХ  на  льготных  условиях,  ведется  закуп  молока,  оказывается  помощь  при  найме  пастухов  для  выпаса  скота,  своевременно  сообщается  о  проведении   необходимых  профилактических  ветеринарных  мероприятиях.  Не  первый  год  стоит  проблема  с  закупом  мяса,  что  связано  с  открытием    пункта  по  забою  животных.


В  сфере  занятости  населения  упор  делается  на  развитие  среднего  и  малого  бизнеса,  но  должного  развития  предпринимательства  не  наблюдается. Поэтому многие граждане  трудоспособного  возраста  вынуждены  искать  работу  либо  в  с.Таловка  на  руднике,  либо за  пределами  Змеиногорского  района.                                                            За  2014 год  сохранилась  тенденция  естественной  убыли  населения,  т.е.  смертность  превышает  рождаемость,  численность  населения  постепенно  сокращается. В 2014 году рождаемость составила 10 детей, смертность 16 человек, детской и младенческой смертности нет.



В  2014  году  проведена  большая  работа  по  разработке  и  утверждению  нормативно-правовых  актов,  принят   в новой  редакции  Устав  муниципального образования  Октябрьский  сельсовет в  соответствие  с  действующим  законодательством, продолжается  работа  по  формированию  Регистра  муниципальных  правовых  актов, ведется  работа  по  организации  межведомственного  взаимодействия  органов  местного  самоуправления  и  органов  государственной  власти.


Работа  Администрации  неразрывно  связана  с  работой  общественных  комиссий.  При  Администрации  сельсовета  созданы  и  работают:  женсовет (председатель Иващенко  Л.Г.),  комиссия  содействия  семье  и  школе (Иващенко  Т.В.),  Совет  ветеранов (Комарцова К.С.),  административная  комиссия (Халуновский В.В.).


Важной  задачей  работы  Администрации  является  решение  вопроса  благоустройства  территории.


Основными  источниками  формирования  бюджета  поселения  являются  доходы  от  использования  земли  и  имущества: земельный  налог,  налог  на имущество,    плата  за  земли  и  имущество,  сдаваемые  в  аренду.

За отчётный период 2014 года (на 01.01.2015)   на  территории  муниципального  образования  Октябрьский  сельсовет  проживало 1115 человек:

ОБЪЕКТЫ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ:

- МБОУ  Октябрьская СОШ
- МКДОУ  Октябрьский  детский  сад «Ромашка»


УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ:

- КГБУЗ  ЦРБ Октябрьская  врачебная  амбулатория

ОБЪЕКТЫ КУЛЬТУРЫ:

- МКУ Октябрьское  СКО, библиотека

ОБЪЕКТЫ ТОРГОВЛИ:

- магазин Райпо - 4
- коммерческие магазины – 2


Имеется отделение сбербанка, почтовое отделение, АТС, телеретранслятор. Услуги связи, почты, сбербанка, торговли предоставляются населению в полном объеме. 6 торговых точек обеспечивают потребности населения товарами первой необходимости. Услуги электросвязи оказывает ОАО «Ростелеком». Все населенные пункты муниципального образования охвачены сетью мобильной связи, неустойчивая связь в п.Локоток.

На территории Октябрьского сельсовета 458 хозяйств.

Содержание ЛПХ стало не только традиционным занятием, но одним из способов повышения уровня дохода семьи.                                                                                       Однако за последние годы резко снизилось количество скота в частном секторе из-за низких закупочных цен на сельхозпродукцию и высокие цены на приобретение кормов для скота.

За 2014 год населением сдано:
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РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ

Вся работа администрации Октябрьского сельсовета велась согласно утвержденного плана и носила исполнительно-распорядительный характер, определенных Конституцией РФ, ФЗ-131, Законами  Алтайского  края,  Уставом Октябрьского сельсовета.                       За отчётный период администрация совместно с Советом депутатов проведено 7 сессий Октябрьского сельсовета депутатов, рассмотрено 41 вопрос, включая утверждение новой редакции Устава Октябрьского сельсовета, утверждение плана СЭР, бюджета в т.ч. на сессии заслушивали руководителей и специалистов о работе учреждений.

Специалистами администрации велась работа  по замене страховых медицинских полисов,  по воинскому учёту, оформлению документов на право собственности граждан земельных участков и недвижимости, финансовая деятельность, связанная с доходной и расходной частью бюджета.

Продолжена работа по приведению адресного хозяйства в надлежащий вид. Адресное хозяйство соответствует записям в похозяйственных книгах.

Выдано различного рода справок 832.

Постоянно велась работа с общественными организациями (совет ветеранов,  женсовет). Работа  Администрации  неразрывно  связана  с  работой  общественных  комиссий.  При  Администрации  сельсовета  созданы  и  работают:  женсовет (председатель Иващенко  Л.Г.),  комиссия  содействия  семье  и  школе (Иващенко  Т.В.),  Совет  ветеранов (Комарцова К.С.),  административная  комиссия (Халуновский В.В.).

В 2014 году главный  специалист  по  финансам,  сборам  и  планированию  Администрации прошел обучение по повышению квалификации, 

Прокуратурой района осуществлялся надзор за исполнением правового и бюджетного законодательства.

В 2014 году план по доходам в бюджет составил 4031871,0 р.- поступило 4221572,68 руб.

Собственные доходы исполнены на 124,7%,план 2219884,0 р. поступило 2767736,68руб. 

В рамках исполнения своих полномочий администрация проводила работу по благоустройству поселения:                                                                                                           - уборка  улиц  от  мусора;
- содержание кладбища;
- ремонт памятников;
- содержание внутри поселковых дорог (очистка дорог от снега). 

           Проводилась работа по наведению порядка на всей территории поселения, в которой приняли участие организации и предприятия, жители  поселения.



За отчетный период произведена
 уборка общественных территорий, проводилось скашивание сорной растительности.







Главный вопрос о состоянии дорог как внутри поселенческих, так и межпоселенческих.
Средств местного бюджета на содержание всех муниципальных дорог в исправном состоянии недостаточно, поэтому ремонт и отсыпка щебнем из местного карьера не  проводились.










На 2015 год бюджетом  поселения  предусмотрено  создание  дорожного  фонда  в  сумме  413,6 тыс. руб.,  средства  которого  будут  направлены  на  ремонт  и  содержание  дорог  местного  значения.
Дорожный фонд в 2014 году составил  191 410 рублей, на очистку  улиц  от снега  в  2014  году  израсходовано  25 000 рублей.
  С очисткой дорог уличной сети в зимнее время   в  2014  году  проблем  не  возникало. Заключен муниципальный контракт с ООО  «Октябрьский»  на выполнение этих работ. 

На территории поселения имеется 3 муниципальных кладбища. В  2014  году  на  ремонт  кладбищ  было  израсходовано  14 610 рублей из краевого бюджета  и 1 500 рублей из  местного бюджета. Проводится работа по благоустройству: уборка территории от мусора, скашивание травы и ремонт изгороди, уход за брошенными могилами. 

Администрация Октябрьского сельсовета является учредителем МКУ  Октябрьское  СКО. Вся работа Дома культуры была направлена на создание условий для организации досуга населения.

В доме культуры функционируют кружки,  работают  клубные  формирования.

Администрация, работники ДК уделяют большое внимание проведению значимых мероприятий, посвященных праздничным датам:

- новогодние праздники;
- к 23 февраля;
- 8 марта;
- 9 мая;
к Дню матери;

проводятся мероприятия к дню работников сельского хозяйства, вечера отдыха, народные гулянья, к дню пожилых людей, чествование юбиляров,  выставка цветов.

Работа общественных формирований
При администрации созданы общественные формирования: комиссия содействия  семье и школе, женсовет, административная комиссия,  Совет ветеранов. Работа их ведется в соответствии с утвержденными планами. 

Надо отметить, что администрация Октябрьского сельсовета за отчётный период тесно взаимодействовала со всеми муниципальными учреждениями, находящимися на территории Октябрьского сельсовета, что в целом положительно отразилось на работе администрации Октябрьского сельсовета.

Работа администрации сельсовета строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советами депутатов, предприятиями, организациями, учреждениями, населением и Администрацией района. Убеждена, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы и реализуем намеченные планы.

Мы все понимаем, что есть вопросы которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех, кто работает в поселении будет направлена на решение одной задачи сделать жизнь людей лучше. Спасибо за внимание !

Глава Администрации октябрьского сельсовета                                            Г.П.Клесунова

