Справка о работе отдела управления муниципальным имуществом Администрации Змеиногорского района.
В соответствии с возложенными функциями отдел управления муниципальным имуществом в отчетном периоде решал соответствующие вопросы. В отчетном периоде заключено7 договоров аренды нежилых помещений. 
В связи с проведением процедуры банкротства СПК «колхоз Восход», отделом осуществлялось взаимодействие с конкурсным управляющим с целью уменьшения негативных последствий «банкротства», а также по вопросам приема-передачи социальных объектов в муниципальную собственность. В муниципальную собственность Змеиногорского района принят жилой фонд СПК, одновременно в жилой фонд передан в муниципальную собственность Карамышевского сельсовета. В настоящий момент идет приватизация жилья гражданами.
Отделом осуществляются полномочия по управлению и распоряжению землями, государственная собственность на которые не разграничена, контролю за поступлением доходов от аренды и продажи земли. За 2010 год был заключен 1121  договор, в 2009 году 505 договоров аренды земельных участков. Бюджетные поступления от продажи и аренды земли составили 19,7 млн. руб., против 10,7 млн. руб. в 2010 году.

Продолжается работа, совместно с сельсоветами по уточнению списков пайщиков  и выявлению невостребованных земельных паев.

В 2010 году отделом подготовлены пакеты документов на перевод двух земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в земли особо охраняемых территорий и объектов и 4 участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности.

Отделом подготовлены и утверждены на сессиях районного Совета депутатов следующие нормативные документы:

-Решение  № 88 от 10.12.2008 года « Об утверждении Положения «О порядке сдачи в аренду, предоставления в безвозмездное пользование и передачи в доверительное управление муниципального имущества Змеиногорского района Алтайского края»;

-Решение № 71 от 25.10.2010 года «Об утверждении методики расчета арендной платы за сдаваемое в аренду муниципальное имущество  на территории  Змеиногорского района и величины коэффициентов, зависящих от категории арендатора на 2011 год».

-Решение №85 от 30.11.2010 года «О прогнозном плане приватизации муниципального имущества Змеиногорского района на 2011 год»

Задачи отдела на 2011 год.

1. Организация деятельности сельских поселений по управлению и распоряжению земельными ресурсами и муниципальным имуществом, увеличение неналоговых доходов от использования земли и имущества.

2. Специально уполномоченными государственными органами, осуществляющими государственный земельный контроль за соблюдением земельного законодательства, требований охраны и использования земель, являются Федеральное агентство кадастра недвижимости - управление Роснедвижимости, Федеральная служба по надзору в сфере природопользования -управление Росприроднадзора, Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору-управление Россельхознадзора. Полномочиями по осуществлению муниципального земельного контроля наделены органы местного самоуправления городских округов, городских и сельских поселений. На территории Змеиногорского района  муниципальный земельный контроль не осуществляется. В связи с чем, сельским советам необходимо принять нормативно-правовые акты, устанавливающие порядок организации и проведения муниципального земельного контроля, заключить Соглашения  о взаимодействии между органами муниципального земельного контроля и соответствующими федеральными государственными структурами. Администрации Змеиногорского района провести семинары для информирования глав поселений об особенностях реализации данного полномочия.
3. Оформление невостребованных земельных паев в муниципальную собственность Змеиногорского района.

