
	Информация о социально-экономическом развитии

	Змеиногорского района в 2016 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
Объем отгруженной продукции в отчетном году составил 2375,5 млн. рублей к уровню 2015 – 124,9 %, индекс промышленного производства – 77,5%. Снизились объемы производства отгруженных товаров собственного производства, таких предприятий района как: ЗАО «Третьяковский элеватор «Змеиногорская мельница», ИП Акимов, ИП Баранов, ИП Чубаков, ИП Орешников и др. Снизились объемы производства большинства видов продукции: мясо и субпродукты на 16%, полуфабрика мясные на 4,3%, масла растительные на 40,6%, крупа на 9,8%, кондитерские изделия на 33,3%, мебель на 38,4%. Потребительский рынок сохраняет положительную динамику и наращивает показатели. Торговыми предприятиями (крупными и средними) в отчетном периоде реализовано населению товаров на сумму, превышающую 627,43 млн. руб. или 114,1 % % к уровню прошлого года. По обороту розничной торговли на душу населения- 9 место по краю. Оборот общественного питания составил более 4,8 млн. рублей, темп роста к 2015 году составляет 120,1%. По темпу роста занимаем 14 место в крае ( в 2015 году -37 место). Платные услуги ( по крупным и средним организациям) населению к уровню прошлого года выросли на 6,4 % и составляют 101,15 млн. руб. 

Сельскохозяйственное производство 
Валовой сбор зерна в районе в 2016 году получен 63,2 тысячи тонн (в весе после доработки), что составило 117,9% к 2015 году. Средняя урожайность получена по 10,7, ц/га, 115 % к АППГ, в том числе по с.х. организациям 10,8 ц/га, по ИП К(Ф)Х – 9,8 ц га. Наибольшая урожайность в районе получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - по 15,7 ц/га, среди крестьянских хозяйств у Индивидуального предпринимателя, главы К(Ф)Х Рудь Валентины Ивановны -по 12,9 ц/га. Наивысший показатели по валовому сбору зерновых (в весе после доработки): в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - 14,9 тыс. тонн, в ООО «Восход» 14,1 тыс. тонн, в ООО «Октябрьский» - 12,3 тыс. тонн. На долю этих трех хозяйств приходится 65% от общего объема зерна по району. Валовой сбор подсолнечника по району – 2,4 тысяч тонн (минус 3,8 тыс. тонн к 2015г.), причиной послужили неблагоприятные погодные условия (раннее установление снежного покрова) осенью 2016 года, которые не позволили убрать значительную площадь подсолнечника. В отраслях животноводства отмечается положительная динамика. Поголовье крупного рогатого скота по району увеличилось и составило 11045 голов, или 104,9 % к уровню 2015 г., поголовье коров - 4914 голов, 100,04% к уровню 2015 года. Увеличено поголовье свиней на 1,1% и составило 4051 гол., овец – на 16,7%, 1644 головы. В 2016 году хозяйствами всех форм собственности произведено 18790 тонн молока - это 103,4 % к 2015 году. На долю ООО «Восход», СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова», ООО «Октябрьский» приходится в 2016 году более 50% валового производства молока и 32% мяса. Надой на одну фуражную корову по району составил 3502 кг, 102,5% к прошлому году. Наибольшая продуктивность получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - 3895 кг молока. Произведено скота и птицы на убой в живом весе 2130 тонн, 100,8 % к 2015г. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота - 438 граммов, 104,8 % к 2015 г. В отчетном году предприятия района продолжили свое участие в Государственной программе развития сельского хозяйства. На поддержку сельского хозяйства района из всех уровней бюджета в 2016 году выделено 38,2 млн. рублей, в том числе 1,5 млн. рублей - грант начинающему фермеру. Кроме того, главами ЛПХ в текущем году получено субсидий на возмещение процентной ставки по кредитам 233,7 тыс. рублей. Из краевого бюджета оказана господдержка молодому специалисту в размере 150 тыс. рублей. В районе реализуется муниципальная целевая программа «Развитие АПК Змеиногорского района» на 2015-2020 годы. Финансирование в 2016 году составило 38993 тыс.руб. в т.ч. из местного бюджета 422 тыс. рублей. По итогам финансовой деятельности за 2016 год в целом по сельскохозяйственным предприятиям района получена прибыль 195,6 млн. рублей, рентабельность составила 32%. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
По объему инвестиций в основной капитал на душу населения (38721руб.) район занимает первое место в крае среди территорий. Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 997,16 млн. руб. в т.ч. по крупным и средним организациям 785,52 млн.руб. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил 101% в аналогичном периоде прошлого года 55,9%.). С участием средств местного, краевого, федерального бюджета проведено: 1) В рамках АИП капитальный ремонт здания МБОУ «Змеиногорская СОШ №1» в т.ч. кровля (краевой бюджет - 3789 тыс.руб.); ремонт 3 этажа МБОУ «Змеиногорская СОШ №1» - 2051,4 тыс.руб. в т.ч. 1641 тыс.руб. краевой бюджет и 410 тыс.руб. местный бюджет); 2) ремонт улично-дорожной сети : - г.Змеиногорске ул. Пугачева ( местный бюджет 893,3 тыс.руб.); ул.Заречная ( местный бюджет 2162,4 тыс.руб.), ул.К-Маркса ( местный бюджет - 500 тыс.руб.), ул.Л-Толстого ( краевой – 1895,7 тыс.руб., местный- 100,3 тыс.руб.) ; - с. Таловка ремонт дороги – 1880 тыс. руб. (местный бюджет) - с. Кузьминка ремонт дороги – 700 тыс.руб. ( местный бюджет); - с. Никольск ремонт дороги – 270 тыс.руб. ( местный бюджет); - с. Барановка ремонт дороги – 500 тыс.руб. ( местный бюджет); - п.Октябрьский ремонт дороги – 400 тыс.руб. ( местный бюджет); - ремонт дороги Гальцовка –Лазурка – 99,7 тыс.руб. (местный бюджет); - дорога от с.Барановка до трассы - 497,5 тыс.руб. ( местный бюджет); 3) ремонт крыши ДК с.Барановка – 713,2 тыс.руб. (местный бюджет); 4) ремонт крыши ДК п.Октябрьский – 640,8 тыс.руб. (местный бюджет); 5) ремонт крыши ДК с.Гальцовка – 374,5 тыс.руб. ( местный бюджет); 6) устройство шатровой крыши ДК г.Змеиногорск - 4012,76 тыс. руб. ( местный бюджет); 7) ремонт здания администрации с.Кузьминка -800 тыс.руб.( местный бюджет) 8) ремонт ВЛ-0,4 кВт ( ДОЛ «Чайка») – 493,3 тыс.руб.( краевой и местный бюджет); 9) освещение пер.Горный г.Змеиногорск – 345 тыс.руб. ( местный бюджет); 10) установка игрового комплекса в парке г.Змеиногорска – 270 тыс.руб.( местный бюджет) 11) установка игровой площадки на ул.Дачная г.Змеиногорск – 180 тыс.руб.( местный бюджет); 12) установка дорожных знаков г.Змеиногорск -88,7 тыс.руб. (местный бюджет); 13) ремонт исторического центра г.Змеиногорск – 270 тыс.руб. (местный бюджет); 14) освещение с.Таловка -526 тыс.руб.( местный рублей); Введено в действие жилых домов общей площадью 2393 м2. По темпу ввода жилья занимаем только 11 место по краю. (в 2015 году – 42 место). В 2016 году освоено по программам: - по федеральной программе «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае на 2011-2015 годы» - 5,2 млн. руб., в т.ч. 2,7 млн. руб. внебюджетные средства (три молодые семьи улучшила свои жилищные условия) - по государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года» - 3,5 млн. рублей, в т.ч. 1,9 млн.рублей – внебюджетные средства (жилищные условия улучшили одна семья). Обеспечены благоустроенным жильем 8 ветеран за счет федеральных средств – 9,2 млн. рублей. За счет собственных средств предприятий осуществляется строительство туристических баз отдыха, жилищное строительство, строительство объектов торговли. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории города и района по сравнению с АППГ сократилось на 59 единиц и составляет 370 единиц. Число занятых в малом бизнесе снизилось по сравнению с предыдущим годом на 94 и составило 1790 человека (АППГ - 1884). Из них 877 человек – работники малых предприятий, 301 человек – работники средних предприятий, 289 человек – индивидуальные предприниматели и главы КФХ, 12 человек – лица, работающие по найму в КФХ и 311 человека – лица, работающие по найму у индивидуальных предпринимателей. Доля занятых в малом бизнесе составила 28,1% от среднегодовой численности занятых в экономике муниципального образования. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий составила 12435,39 рублей, лиц, работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 9175 рублей, лиц, работающих в найме в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 9200рублей. Сокращение численности индивидуальных предпринимателей, наемных работников связано с приходом сетевых компаний («Аникс», «Мария–Ра», «Московская ярмарка» и др.) и ухудшением макроэкономической ситуации в стране. 

Ситуация на рынке труда 
Численность населения занятых в экономики снизилась по сравнению с АППГ (6726) и составила 6361 чел. Уровень безработицы составляет на 01.01.2016 – 2,8% (АППГ-3,1%). Количество безработных снизилось на 34 чел. Коэффициент напряженности составил 3,11 ( АППГ- 2,29). В городе и районе создано 388 новых рабочих места в т.ч. 80 созданы в АО «СИБИРЬ-ПОЛИМЕТАЛЛЫ», АО «Корбалихинский рудник» и 85 созданы в ООО «Шахтастрой»). В рамках оказания содействия в развитии предпринимательства и самозанятости населения трудоустроено 5 человек из числа безработных. В районе ежегодно реализуется муниципальная целевая программа «Содействие занятости населения Змеиногорского района». Финансирование за 12 месяцев в 2016 году составило в сумме 19663,46 тыс.руб. 

Уровень жизни населения 
Среднемесячные доходы населения района оцениваются отделом экономики Администрации района в размере 12717,2 рублей и возросли на 107,1 по сравнению с 2014 годом. Рост доходов обусловлен ростом заработной платы, пенсий и пособий, которая по-прежнему занимает самый большой удельный вес в доходах населения района. Среднемесячная заработная плата работника по крупным и средним организациям к соответствующему периоду увеличилась. Темп роста составил 112,2% и составляет 27423 руб. (1 место по краю по среднемесячной заработной плате). В сельскохозяйственном производстве – 15835 руб. Темп роста составил 101,5% к прошлому году. Несмотря на финансовые трудности предприятий с производством и сбытом продукции просроченной задолженности по заработной плате в районе нет. 

Состояние местных бюджетов 
Фактически в районный бюджет за 12 месяцев 2016 года поступило 375,113млн. руб. доходов, расходы составили 387,79 млн. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в бюджет района поступило собственных доходов на 8,235 млн. руб. больше ( 102,2 %). По налоговым и неналоговым доходам на душу населения занимаем 2 место по краю. Выполнение годового плана в целом по доходам составило – 93,4% Задачей района остается работа по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района, с целью более полного решения вопросов местного значения в интересах населения района. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Жилищно-коммунальные услуги на территории Змеиногорского района и г. Змеиногорска оказывают 6 предприятий ЖКХ. За 2016 год финансовый результат действующих предприятий ЖКХ - убытки 28,7 млн.руб. Причины убытков - это перерасход по основным статьям затрат (топливо, э/энергия). Положение жилищно-коммунального комплекса остается сложным по причинам высокого износа основных фондов (порядка 76 %) и недостаточного финансирования хозяйственной деятельности предприятий, которое не в состоянии перекрыть возрастающие затраты на производство основных видов коммунальных услуг, модернизация жилищно-коммунального комплекса ведется низкими темпами. Просроченная дебиторская задолженность населения за ЖКУ на 01.01 2017 года составила 4,2 млн. руб., по прочим потребителям – 28,1 млн. руб. Задолженности бюджета за потребленные жилищно-коммунальные услуги составила 9,95 млн.руб. Администрацией Змеиногорского района проводится ежемесячный мониторинг задолженности, результатов деятельности предприятий ЖКХ, осуществляется контроль по заключению долгосрочных договоров предприятий ЖКХ с потребителями в целях обеспечения постоянных объемов потребления услуг. В рамках МАИП «Модернизация объектов ЖКХ и сокращение непроизводственных расходов и потерь тепловодоснабжающих предприятий Змеиногорского района на 2015-2020годы» за 12 месяцев 2016 году профинансировано из местного бюджета 3123,5 тыс. руб. 

Социальная сфера 
Социальная сфера Усилия Администрации района были направлены на модернизацию социальной сферы, улучшение качества предоставляемых услуг. В 2016 году в системе образования Змеиногорского района удалось достичь следующих результатов: В районе функционируют 12 общеобразовательных школы, 5 филиалов: 3 филиала - начальные школы, с 1 сентября 2015 года Лазурская основная школа, с 2016 года Гальцовская основная школа функционируют как филиалы Барановской школы. В 2016 году в школах района обучалось –2345 учащихся (на 1 сентября 2015 года- 2292). 7 школ (58%) являются малокомплектными, 5 школ и 3 филиала -до 100 учащихся, 2 филиала до 10 учащихся. Наполняемость классов 14,3 чел., количество учащихся на 1 педагога 10,8 человек. Дошкольное образование осуществляется на базе 10 детских садов, из них 7-бюджетных, 3 казенных. 73 ребенка получают дополнительное образование по базе 4 общеобразовательных учреждений после проведенной реструктуризации. Удельный вес численности детей, обучающихся в группах кратковременного пребывания 84 детей (7 групп). Кроме того, 5 детей-инвалидов дошкольного возраста, получают дошкольное образование на базе дошкольных образовательных учреждений Змеиногорского района Алтайского края. В районе функционирует учреждение дополнительного образования МБУДО «Дворец творчества детей и молодежи» и детский оздоровительный лагерь «Чайка». Одной из важных особенностей сети является то, что 84% школ действуют в сельской местности, большая часть которых малокомплектные, при этом в них обучаются более 50% школьников. Основные усилия по развитию образования были направлены на развитие сети базовых школ и школьных округов. Сегодня в районе функционирует 5 базовых школ, 4 школьных округа. Это учреждения, в которых сконцентрированы материально-технические, учебно-методические и кадровые ресурсы, созданы условия для организации обучения школьников из соседних населенных пунктов. В 2016 году муниципальная инновационная инфраструктура включала в себя: -5 региональных инновационных площадок (МБОУ «Змеиногорская СОШ с УИОП», МБОУ «Змеиногорская СОШ №1», МБОУ «Саввушинская СОШ», МБДОУ «Барановский детский сад «Солнышко», МБУДО «Дворец творчества детей и молодежи»), которые по результатам конкурсного отбора вошли в реестр инновационной инфраструктуры Алтайского. -2 базовые школы по совместному обучению детей-инвалидов, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и лиц, не имеющих нарушения в развитии - МБОУ «Барановская СОШ» и МБОУ «Змеиногорская СОШ №3». Значительные изменения произошли в системе образования района, прежде всего, благодаря реализации комплексной модернизации общего образования. Во-первых, созданы базовые условия для внедрения Федеральных государственных образовательных стандартов на начальной ступени. По новым стандартам в районе обучаются учащиеся 1-6 классов и в пилотном режиме учащиеся 7-8 классов Змеиногорской СОШ с УИОП. Во-вторых, достигнуты позитивные изменения в инфраструктуре, прежде всего сельских школ. В-третьих, внедрена персонифицированная модель повышения квалификации педагогов. Разработаны и внедрены нормативные и методические документы с целью координации целей, механизмов и инструментов учредительного и внутриучрежденческого контроля, обеспечена положительная динамика результатов ЕГЭ по многим предметам. Обеспеченность учебниками учащихся за счет школьных библиотек составила 100%. Все общеобразовательные бюджетные учреждения переведены со сметного финансирования на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. В течение 2016 года и в период подготовки к новому учебному году проведены работы по устройству шатровой кровли и ремонту третьего этажа МБОУ «Змеиногорская СОШ №1» (8886,3 тыс. руб.). В 8 образовательных учреждениях (МБОУ Таловская СОШ, МБОУ «Змеиногорская СОШ №3», МКОУ Никольская СОШ, МБОУ Октябрьская СОШ, МКДОУ Октябрьский детский сад «Ромашка» и др.) проведен частичный ремонт кровли на общую сумму 843,0 тыс. руб. Проведен капитальный ремонт кровли в МБДОУ «Змеиногорский детский сад «Огонек», побелка фасада здания, для этих целей из местного бюджета выделено 1000,0 тыс. рублей. В МБОУ «Барановская СОШ» проведен ремонт медицинского кабинета за счет средств местного бюджета (115,0 тыс. руб.). Произведена реконструкция котельной МКОУ Черепановской ООШ, на эти цели выделено 420,3 тыс. руб., промывка отопительной системы МБДОУ «Змеиногорский детский сад «Огонек», МБДОУ «Змеиногорский детский сад «Березка» и МБОУ «Змеиногорская СОШ №3» (191,0 тыс. руб.). В трех организациях выполнен ремонт электрических сетей на общую сумму 583,0 тыс. руб. (МБОУ Таловская СОШ, МКОУ Никольская СОШ, МБОУ«Детский оздоровительный лагерь «Чайка» (замена опор). Системные преобразования происходят в дошкольном образовании. На 1 января 2017года детские сады посещали 915 детей . Все дети в возрасте от 3 до 7 лет охвачены дошкольным образованием. 4 дошкольных учреждения: МКДОУ Таловский детский сад «Сказка», Беспаловский детский сад «Березка», Никольский детский сад «Родничок», Кузьминский детский сад «Медвежонок» присоединены к общеобразовательным учреждениям согласно плану реструктуризации образовательной сети района. Дошкольное образование в соответствии с новым законом об образовании является ступенью общего, федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) в дошкольном образовании внедряется в тесном взаимодействии с учителями начальных классов, с учетом нового ФГОС начальной школы. К реализации ФГОС ДО приступили все дошкольные учреждения Змеиногорского района. В дошкольном образовании работают 86 педагогов, 14 руководящих работников. Из педагогических работников 62% аттестованы, из них на высшую квалификационную категорию (КК) -6 (7%) педагогов, первую КК-45 (52%), на соответствие занимаемой должности -2 (2%). В следующем году необходимо повысить процент аттестованных педагогов. Система общего образования насчитывает 225 педагогических и 19 руководящих работников, из них 90% аттестованы. • на высшую КК – 77 (34%) педагогов; • на первую КК – 105 (47 %) • на соответствие занимаемой должности 19 (9 %). В системе дополнительного образования 14 педагогов, 2 руководящих работника. Аттестовано 64% педагогов, из них на высшую КК -2 (14%) педагога, первую – 7 (50%). Необходимо повысить процент аттестованных педагогов в дополнительном образовании. Все руководящие работники аттестованы и соответствуют занимаемой должности. Одной из важнейших задач остается задача привлечения молодых специалистов в систему образования района. В 2016 году в район прибыл один молодой специалист в Черепановскую основную школу. На постоянном контроле находится кадровая политика в образовательных учреждениях. На высоком уровне находится доля педагогов пенсионного возраста -47%, при этом доля молодых педагогов в возрасте до 35 лет составляет только 19%. 2 городских школы реализуют программы профильного обучения. Открыто обучение по оборонно-спортивному и физико-математическому профилю. Не снижается актуальность проблемы профилизации в сельских школах района, так как из-за отсутствия параллелей осуществляется только предпрофильная подготовка на уровне основной школы. Качество знаний обучающихся в среднем по району остается стабильным на протяжении 3-х лет 51-52%, успеваемость 99,2%. Среднюю школу в 2016 году окончили 112 человек. 3 выпускника не набрали необходимого минимального количества баллов по обязательным предметам. В ОГЭ в этом году участвовало 208 выпускников школ, из них 187 прошли итоговую аттестацию. 13 из них (7 %) получили аттестат с отличием. В 2015-2016 учебном году объединения Дворца творчества детей и молодежи посещало 815 человек (36% от общего количества обучающихся школ Змеиногорского района). Произошло увеличение количества обучающихся по сравнению с 2014-2015 учебным годом, что связано с размещением Дворца творчества детей и молодежи в г. Змеиногорске, увеличением количества учащихся школ города в его объединениях. 51% -доля детей, получающих в районе дополнительное образование в общей численности детей 5-18 лет. 69% - доля детей, получающих в районе дополнительное образование в общей численности школьников. Общий охват занятости внеурочной деятельностью составил 93% , что на 2% выше, чем в 2015-2016 учебном году. С 2010 года в районеработает волонтерское – (добровольческое) объединение «Добрая воля». В состав входят 11 объединений (по школам района) с охватом 360 человек в возрасте от 14 до 18 лет. Учащиеся района активно участвуют в конкурсах и мероприятиях различного уровня. Неотъемлемой частью воспитательной работы является летняя оздоровительная кампания, в рамках которой в районе была организована работа детского лагеря «Чайка», пришкольных оздоровительных лагерей, двух палаточных лагерей. Оздоровительный лагерь «Чайка» принял на отдых за 3 оздоровительные смены 284 детей, в том числе 200 школьников Змеиногорского района. Пришкольные оздоровительные лагеря работали в 1 смену. На базе 13 школ района была организована работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, в которых отдохнуло 722 ребенка только за счет средств муниципального бюджета (В 2015 году - 619чел. за счет средств федерального и местного бюджета). Для любителей экстремального отдыха в районе были открыты 2 туристических палаточных лагеря («Беркут», туристический слет), в которых отдохнуло 370 детей школьного возраста. Шестьдесят пять (65) учащихся района приняли участие в краевых профильных сменах (Международная летняя детская деревня, «Я- Гражданин России», «Детство. Здоровье. Талант.», Одаренные дети Алтая, «Безопасное колесо», Дельфийские игры) В однодневных и многодневных походах побывали 674 школьника. Всего общая занятость летним оздоровлением трудом и отдыхом составила 97% школьников 1-10 классов (в 2015 году-95%). Деятельность учреждений культуры и дополнительного образования в 2016 году была направлена на реализацию Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», где одним из главных мероприятий является повышение заработной платы работникам культуры. Уровень средней заработной платы работников культуры Змеиногорского района по отношению к средней заработной плате в Алтайском крае в 2016 году составил 62,4% (план 2016 года- 68,5%). В целях повышения эффективности управления культурными процессами в районе в марте 2016 года проведены мероприятия по реорганизации учреждений дополнительного образования в сфере культуры, сопровождающиеся оптимизацией бюджетных расходов. На повышение заработной платы из местного бюджета было направлено 800,0 тыс. рублей. За счет оптимизации штатной численности удалось направить 345,317 тыс. рублей на стимулирующие выплаты педагогам учреждений дополнительного образования, 257,892 тыс. рублей на стимулирующие выплаты работникам учреждений культуры. Основные усилия были направлены на обеспечение стабильной работы учреждений культуры и учреждений дополнительного образования. В 2016 году за счет бюджета муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края и внебюджетных средств учреждений культуры произведены капитальный ремонт кровли Центрального и Октябрьского Домов культуры, Домов досуга п.Воронеж и с.Гальцовка, а также осуществлен текущий ремонт зданий учреждений культуры поселений. В 2016 году на ремонт учреждений культуры Змеиногорского района было направлено 9 855,137 тыс. рублей, в том числе объем бюджетных ассигнований – 9491,037 тыс. рублей, объем внебюджетных средств составил 364,1 тыс. рублей. Наравне с положительными моментами, остро стоит вопрос по капитальному ремонту Центрального, Барановского Домов культуры, Домов досуга п. Черепановск и п.Новохарьковка, районной Детской музыкальной школы. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, составляет 12,5% от общего количества муниципальных учреждений культуры. Муниципальное образование Змеиногорский район Алтайского края в краевом конкурсе среди муниципальных образований Алтайского края на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства заняло 3 место, на улучшение материально- технической базы учреждений культуры из краевого бюджета была выделена субсидия в размере 177 120 рублей. В 2016 году проведена независимая оценка деятельности учреждений культуры Змеиногорского района. Централизованная библиотечная система Змеиногорского района, Саввушинское социально- культурное объединение получили высокий рейтинг по независимой оценке деятельности учреждений культуры Алтайского края. По итогам работы 2016 года Централизованная библиотечная система Змеиногорского района и Змеиногорская детская школа искусств вошли в десятку лучших учреждений Алтайского края. В Змеиногорском районе и г. Змеиногорске на государственной охране состоит 40 объектов культурного наследия. Из них: 3 памятника истории федерального значения, 8 памятников истории краевого значения, 15 памятников архитектуры краевого значения, 13 мемориальных комплексов и памятников воинам, погибшим в годы ВОВ (1941-45 гг.) и 1 памятник Гражданской войны. Общая сумма затрат на финансирование всех работ на объектах культурного наследия в Змеиногорском районе и в г. Змеиногорске в 2016 г. составила 1108,4 руб. (из них 790,5руб. из местного бюджета и 317,9 из спонсорских средств). В неудовлетворительном состоянии остаются: Мемориальный комплекс воинам, погибшим в годы ВОВ (1941-1945 гг.) в п. Октябрьский (ул. 40 лет Победы 1б) и памятник архитектуры «Дом горных офицеров» (г. Змеиногорск ул. Щорса, 7). Минувший год прошел под знаком объявленного Президентом России Года российского кино и 280- летнего юбилея административного центра Змеиногорского района города Змеиногорска. Данные события нашли свое отражение практически во всех значимых акциях культурной жизни района, что позволило обеспечить высокий качественный уровень мероприятий, привлечь их к непосредственной реализации института гражданского общества, обеспечить массовость. В сфере образования в области культуры и искусства в 2016 году деятельность учреждения дополнительного образования была направлена на реализацию Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации». Число обучающихся остается стабильным и составляет 411 человек, в т.ч. 133 в сельской местности. В учреждениях дополнительного образования детей ведется работа по выявлению и поддержке талантливых и одаренных детей. Учащиеся ДШИ в количестве 362 чел. приняли участие в художественно - творческих мероприятиях, из них 148 чел. стали лауреатами и дипломантами престижных конкурсов, фестивалей, смотров. В 2016 году комитетом по физической культуре и спорту совместно с ДЮСШ Змеиногорского района было проведено 59 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие около 6 тыс. человек, в соревнованиях участвовали жители района от 5 до 70 лет. В настоящее время к услугам населения в районе работают 19 спортивных залов, три хоккейные коробки, 28 плоскостных спортивных сооружений, два стадиона на 1500 мест и многое другое. Спортсмены Змеиногорского района приняли участие более чем в 60 соревнованиях краевого, окружного всероссийского уровня. Соревнования проводились по футболу, волейболу, баскетболу, городкам, самбо, панкратиону, биатлону, лыжным гонкам, шахматам и другим видам спорта. За истекший период было подготовлено: - 6 перворазрядника; - 390 спортсменов массового разряда. Количество занимающихся спортом в районе по сравнению с прошлым годом увеличилось на 3%. Общее количество занимающихся спортом в 2016году составило 6167овека. В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Змеиногорском районе» на 2015-2020 гг из районного бюджета на развитие физической культуры и спорта в 2015 году было выделено 100 тыс. руб. Разработан план мероприятий по поэтапному внедрению всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО (готов к труду и обороне) в Змеиногорском районе. На сайте ГТО зарегистрировано 480 жителей Змеиногорского района. Сдали нормы ГТО и тесты ГТО свыше 100 человек. Змеиногорский район включен в краевую программу 80х80, предполагающую строительство спортивно-оздоровительного комплекса в г. Змеиногорске. Подготовлена документация по строительству в городе Змеиногорске спортивно-оздоровительного комплекса. В 2016 году основной задачей здравоохранения Змеиногорского района оставалось улучшение здоровья населения и увеличение продолжительности его жизни Повысилась выявляемость социально-значимых заболеваний (на 100000 населения): такие как туберкулез 65,4, в 2015 году до 106,7 в 2016 году, заболевания выявлены в незапущенных стадиях, своевременное лечение дало положительные результаты. Смертность от туберкулеза снизилась в 2016 году по сравнению с 2015 годом на 45 %. Злокачественные новообразования с 498,1 в 2015 году до 568,8 в 2016 году, из них 54,6 % выявлены на ранних стадиях. В запущенной стадии (IV) – 15,7 % (для сравнения среднекраевой показатель запущенности в 2016 году – 17,4 %). Программа «Кадровая политика в здравоохранении Змеиногорского района» позволила выделить пособие для 2 молодых специалистов, которые приехали работать: врач хирург, врач терапевт-инфекционист. В связи с развитием профилактического направления здравоохранения, диспансеризация детей и подростков выполнена на 100%, диспансеризация взрослого населения – на 100 %. На протяжении последних трех лет для приближения медицинской помощи к населению огромное значение уделяется выездной работе. Сформированы мобильные бригады в соответствии с поставленными задачами из специалистов ЦРБ для осмотра сельского населения. В 2016г. осуществлено 614 выездов в сельские населенные пункты, осмотрено 4696 пациентов. Специалистами диагностического центра г. Рубцовска оказана консультативная помощь жителям четырех сел: с. Кузьминка, с. Таловка, п. Октябрьский, с. Саввушка. Всего осмотрено 427 пациентов. В 2016г. в Змеиногорском районе работал Губернаторский «Поезд здоровья». Передвижной флюороустановкой осмотрено 1061 человек. В 2016 году значительно расширена возможность предварительной записи на прием к специалистам ЦРБ: через электронную регистратуру, по телефону, в регистратуре. С этой целью дополнительно организовано еще одно рабочее место регистратора, принят сотрудник. Запись осуществляется на две недели вперед. В трех отдаленных селах организована запись через интернет в библиотеках. В трех селах – Барановка, Карамышево, Кузьминка работала выездная бригада специалистов Краевого центра профилактики хронических неинфекционных заболеваний, принято и отконсультировано 92 пациента. 
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