МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

Законодательной основой для введения в России масштабной обязательной маркировки товаров выступает Федеральный закон от 31.12.2017 № 487-ФЗ «О внесении изменений в статью 4.7 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» и статьи 5 и 8 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». Данная форма государственного контроля направлена на освобождение хозяйствующих субъектов от проведения постоянных фактических проверок со стороны государственных органов и перевод контроля за их деятельностью со стороны государства в сферу анализа электронных баз данных, содержащих необходимую информацию, и последующего управления рисками. Кроме того, целью маркировки является борьба с незаконным производством и оборотом товаров в интересах, как отечественных производителей, так и конечного потребителя товаров – населения.

Федеральным законом от 25.12.2018 № 488 внесены изменения в Федеральный закон от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ», предусматривающие создание государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации.

Федеральный закон от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» наделил Правительство Российской Федерации полномочиями по утверждению:

перечня отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, или критериев определения таких товаров, перечня групп хозяйствующих субъектов, осуществляющих маркировку отдельных товаров средствами идентификации по видам деятельности, правил маркировки товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, а также особенностей маркировки отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, и внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении указанных товаров, включая сроки внедрения такой информационной системы и порядок реализации указанных товаров, произведенных до ввода обязательной маркировки средствами идентификации и не маркированных средствами идентификации;

характеристик средств идентификации, в том числе структуры и формата кодов маркировки, кодов идентификации и кодов проверки, правил формирования и нанесения средств идентификации;

требований к техническим средствам, используемым участниками оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, для обмена информацией с государственной информационной системой мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе к техническим средствам проверки кода проверки, а также требований к участникам оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, получающим указанные технические средства;

размера платы за оказание услуг по предоставлению кодов маркировки, необходимых для формирования средств идентификации, и обеспечения мониторинга движения товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, а также порядка ее взимания.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.04.2018 № 791-р утверждена модель функционирования системы маркировки товаров средствами идентификации в Российской Федерации, которая будет применяться в процессе маркировки всех видов товаров.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.04.2018 №792-р утвержден перечень отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. Перечень включает в себя наименование группы товаров и сроки введения обязательной маркировки.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.04.2019 № 620-р оператором государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, является ООО «Оператор-ЦРПТ в г. Москве. Его координацию осуществляет Министерство промышленности и торговли Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.04.2019 № 515 установлен единый подход к маркировке товаров, включая правила формирования и нанесения средств идентификации, а также порядок предоставления оператору государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров информации об обороте товаров.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.05.2019 № 577 утвержден размер платы за оказание услуг по предоставлению кодов маркировки, необходимых для формирования средств идентификации и обеспечения мониторинга движения товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2019 № 1955 утверждены правила обеспечения доступа к информации, содержащейся в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, а также определен перечень сведений, которые в обязательном порядке должна включать в себя информация, содержащаяся в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации.

Информация о единой системе цифровой маркировки продукции и сроках ввода размещена на сайте https://честныйзнак.рф/.

