Приложение   

к постановлению Администрации Змеиногорского района 

         от 14.03.2017    № 91
«Приложение 2 

к постановлению Администрации Змеиногорского района 

         от 18.01.2016    № 2
Состав  

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их  прав  Администрации Змеиногорского  района

Шевская Алла Александровна – первый заместитель главы Администрации Змеиногорского  района, председатель комиссии;

Тугунова Марина Васильевна - председатель комитета Администрации Змеиногорского района по образованию и делам молодежи, заместитель председателя комиссии;

Ускова Светлана Владимировна - ответственный секретарь  комиссии  по делам несовершеннолетних и защите их прав;
Члены комиссии:

Белоусов Алексей Владимирович - начальник филиала по Змеиногорскому району ФКУ УИИ УФСИН РФ по Алтайскому краю (по согласованию);
Бондарчук Юлия Витальевна – ведущий специалист по делам молодежи комитета Администрации Змеиногорского района по образованию и делам молодежи; 
Бортников Сергей Николаевич – председатель комитета по физической культуре и спорту Администрации Змеиногорского района;
Бунькова Светлана Петровна - старший инспектор ОУУП и ПДН МО МВД России «Змеиногорский», капитан полиции (по согласованию);
Ермачкова Елена Николаевна - заведующая детской консультацией КГБУЗ «ЦРБ г. Змеиногорска» (по согласованию);

Ефимкина Вера Егоровна - директор  филиала КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Локтевского района» филиал по Змеиногорскому району (по согласованию);
Каратан Татьяна Владимировна – исполняющая обязанности директора КГКУ «Центр занятости населения Змеиногорского района»  (по согласованию);
Кудрявцев Сергей Леонидович - начальник управления социальной защиты населения по Змеиногорскому району (по согласованию);

Рейдер Ольга Николаевна - главный специалист органа опеки и попечительства комитета Администрации Змеиногорского района по образованию и делам молодежи;

Склярова Алла Николаевна - заместитель главы Администрации города Змеиногорска Змеиногорского района Алтайского края (по согласованию);

Устинова Ирина Михайловна – председатель комитета Администрации Змеиногорского района по культуре и туризму;

Якутин Руслан Викторович - начальник МО МВД России «Змеиногорский», подполковник полиции (по согласованию)».
